

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР и Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

№ 72 (1356), Год издания XXI

Суббота, 8 сентября 1951 года

Цена 45 коп.

ВАЖНОЕ СРЕДСТВО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Художественная самодеятельность, только в советское время получившая права гражданства, приобрела в нашей стране невиданный размах. Миллионы граждан отдают свой юный талант художественному творчеству, драматическому искусству и танцу, живописи и скульптуре.

В своем развитии самодеятельное искусство приобретает все большую массовость, углубляет связи с профессиональным искусством, находит новые и новые формы работы. Крупнейшие мастера советского искусства помогают развивать и воспитывать народные таланты, широко разветвленная сеть домов народного творчества, клубов, домов культуры организуют и направляют работу самодеятельных кружков. Успешно работают театры народного творчества в Ленинграде и Костроме, в Коми АССР, в Туле и Ярославле. Тысячами насчитываются в нашей стране коллективы театральной самодеятельности. Участники их — люди самых разнообразных профессий — приближаются к богатствам нашей театральной культуры, расширяют свой кругозор, воспитывают в себе высочайшее художественное искусство.

Наша самодеятельность как профессиональная имеет немало талантливых мастеров. Но не в этом ее основное призвание. Истинно воспитательная работа является главной целью художественной самодеятельности и составляет ее принципиальную особенность. Огромное, развивающееся влияние оказывают на развитие самодеятельного искусства исторические постановки ИВ ВКП(б) по идеологическим вопросам. Руководствуясь указаниями партии, театральные самодеятельные коллективы коренным образом перестроили свой репертуар: пьесы о нашей современности, раскрывающие красоту и величие советского человека, обладающего силой воспитательного воздействия на массы, стали основой всей творческой работы в драматических коллективах.

Однако положение с репертуаром для самодеятельных коллективов оставляет еще желать много лучшего. Подобно песне, по существу, отсутствующей в репертуаре, до сих пор отсутствует на сценах самодеятельных коллективов драматическая пьеса, глубоко нацеленная на воспитание молодежи. Круги самодеятельности в работе этих организаций ограничиваются тем, что они следуют указаниям руководителей коллективов или старших мастеров, не зная как следует их использовать, не привлекая их к обсуждению важнейших проблем, стоящих перед нашим искусством, перед самодеятельным творчеством.

Широкий размах приняло у нас заключение договоров о социальном сотрудничестве театров с промышленными предприятиями. Это движение, начавшееся на инициативу Московского Художественного театра, открывает собой новую страницу в истории нашей самодеятельности, доказавшей ее органическое единство с искусством театра. Круги самодеятельности в работе этих организаций ограничиваются тем, что они следуют указаниям руководителей коллективов или старших мастеров, не зная как следует их использовать, не привлекая их к обсуждению важнейших проблем, стоящих перед нашим искусством, перед самодеятельным творчеством.

Воля народа непреклонна

На Московской областной конференции сторонников мира

Празднично укреплена суженная оплеченная волна Дома Советов. Огромные залы заложены железобетонными стенами. На них начертаны бесстрашные слова товарища Сталина: «Мир будет сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Борьба началась в стенах Дома Советов огромными картинами великих людей человечества — В. И. Ленина и И. В. Сталина — пламенные слова призыва: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к победе коммунизму!».

За утолщения в цехах столов продукция занимает места знатные люди Москвы и области — переводчики произведений, труженики колхозных полей, деятели литературы и искусства.

Народный артист СССР В. Пушников от имени Ленинградского комитета по делам культуры Московской областной конференции сторонников мира обращается со сжатыми речами к делегатам конференции.

Труженник Москвы и Московской области, — говорит он, — как и весь советский народ, горячим одобрением встретил решение Президиума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Подписывая Обращение, советский народ еще раз продемонстрирует свою твердую решимость отстаивать дело мира во всех мире, укреплять могущество нашей великой Родины.

В повестке дня конференции три вопроса:

- 1. Доклад «Советский народ и борьба за сохранение и укрепление мира».
- 2. Выборы Московского областного комитета защиты мира.
- 3. Выборы делегатов на третий Всесоюзный конференция сторонников мира.

Слово за доклад предоставляет Леониду Леониду.

Советский народ единодушно одобряет и горячо поддерживает мировую политику своего правительства, — говорит он. — Сопротивляясь работы на фронте коммунистического строительства, народ укрепляет дело мира, помня, что величайшее благо жизни — мир — не дается даром, его надо завоевать терпеливыми и упорными трудами.

Докладчик приводит яркие цифры и факты, свидетельствующие о огромной воле народа, объединившего более 800 миллионов человек.

Война, раздиравшая Советский Союзом, Латвию и Эстонию, и социализма противостоит империалистическим лагерем агрессии, возглавляемому Советскими Штатами, стремящийся развалить новую войну.

Еще Владимир Ильич Ленин указывал, — говорит докладчик, — что история Советских Штатов есть история истории кровавого империализма. Именно правящие круги США открыли эпоху империалистической войны. Наряду с кругами империалистического империализма и организованной международной интервенции в Советском Союзе. Американо-британский агрессор развивал агрессивную политику против Советского Союза. Американо-британские круги ведут сейчас злонамеренную подготовку к новой войне.

В обстановке угнетения угрозой новой войны решимостью и значение приобретает активная борьба широких народных масс в защиту Сталина. Напомним слова великого Сталина о том, что «широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных замыслов негодителей войны, имеет теперь первостепенное значение». Докладчик подробно останавливается на историческом Обращении Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

Сейчас, когда по призыву Советского Комитета защиты мира по всей нашей стране развернется кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, — говорит докладчик, — как и в те дни, когда Сталин говорил, что «мир будет сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

продления человеческой жизни. — Для советских композиторов, — указал в своем выступлении генеральный секретарь Совета советских композиторов Т. Хреновский, — нет более важной темы в музыкальном искусстве, чем утверждение мира с утверждением мира, с борьбой за мир.

Хреновский называет имена композиторов, песни которых к мирной борьбе заслуженно любимы людьми во всем мире: А. Шнитке, Я. Фельцман, А. Гамкин, С. Туляков, В. Мурадели, В. Келдыш, С. Дунаевский. Такие произведения, как «Письма о гестах Л. Шнитке», «Вальсы о Родине» С. Прокофьева, посвященные солидарности мирного труда, являются поистине огромным успехом.

Мы устроим мир, устроим мир, — говорит он, — которые станут великим делом советского народа, его непреклонной воле к миру.

Строено звучит с трибуны слова народный артист СССР К. Еланский, призывающий всех деятелей искусства выложить в своем творчестве дело защиты мира.

— Как актриса, 30 лет отдавшая своему миру и своему творческому делу — искусству, — говорит она, — как мать, воспитавшая двух дочерей, как сестра брата, погибшего в боях под Москвой, поднимая свой голос против позитивистской войны.

В ясной речи артистки Н. Нириной прозвучали призывы к патриотическим выставкам, выставкам, в которых люди искусства с помощью своих картин, фотографий, рисунков, скульптур, живописи, станковой живописи, живописи и других искусств, выразившие идею войны, борются за мир. Будущее искусство, выходя за пределы своих рамок, должно стремиться к созданию универсального искусства, которое будет служить делу мира.

Вечные истины жизни и бытия Советского Союза будут описаны и изображены в 28 малых, гектаров земли. Это больше всей территории Атланти, в три раза превышает площадь всего побережья.

Мы, советские художники, очень гордимся тем, что такое виденье, вступая с собой утверждением жизни и всего прекрасного, созданного многовековой историей человечества, и что такое мир, дающий возможность человеку раскрыть все свои лучшие качества, мы вместе со своим народом создаем искусство.

Я горжусь в единстве тем, что рождается жизнь и работа в стране, которая является светлым образом для всех прогрессивно мыслящих людей великого мира.

Я горжусь своей страной, где каждому человеку предоставлены широкие возможности развития своих способностей и где каждый человек является деятельным участником общественного труда, направленного на счастье человечества. Советский человек видит смысл своей жизни в совершенстве навыков во всех прекрасном будущем, которое строит наш народ под руководством мудрой партии Ленина — Сталина.

Я горжусь нашим искусством, которое является действительной силой воспитания нового, советского человека. Горжусь неразрывной связью советского искусства с народом.

Я глубоко благодарен нашей большенственной партии, правительству и народу за то, что изобильно и искренне из нашего искусства, действительного члена Академии Художеств СССР и лауреата Сталинской премии, которому дана возможность своим искусством познакомить людей нашей страны и их великих дел.

Моему советскому народу поздравляю поздравить социалистическим трудом. Он уверенно строит будущее своей прекрасной Родины — Родины мира. Он непоколебимо следует мудрой ленино-Сталинской воле.

Моему советскому народу поздравляю поздравить социалистическим трудом. Он уверенно строит будущее своей прекрасной Родины — Родины мира. Он непоколебимо следует мудрой ленино-Сталинской воле.

Моему советскому народу поздравляю поздравить социалистическим трудом. Он уверенно строит будущее своей прекрасной Родины — Родины мира. Он непоколебимо следует мудрой ленино-Сталинской воле.

Работники искусств подписываются под Обращением Всемирного Совета Мира

Большой театр

Вчера днем артистический зал Большого театра наполнился работниками творческих и производственно-технических цехов ГАБТ, пришедшими сюда на собрание, посвященное Обращению Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Собрание возглавил доклад А. Сидорова «Сторонники мира в борьбе за мир».

Директор Большого театра А. Алексеев и балетмейстер Р. Захаров в своих речах поделились впечатлениями от Третьих Всемирных фестивалей молодежи и студентов, явившихся прекрасной демонстрацией все более расширяющегося движения за мир во всем мире.

— Мы с гордостью, — сказал тов. Алексеев, — подписываем сегодня под Обращением Всемирного Совета Мира. Каждый из нас должен стать пропагандистом великого дела 50-летия.

Тотчас же после собрания в фойе театра началась сбор подписей.

Академия архитектуры

В Большом зале Академии архитектуры СССР вечером 6 сентября районные члены академии, члены-корреспонденты, студенты, аспиранты, рабочие и служащие собрались, чтобы обсудить Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Собрание открыл вице-президент академии А. Готель. С докладом, посвященным Обращению Всемирного Совета Мира и участию советского народа в борьбе за сохранение и укрепление мира, выступил член-корреспондент Академии архитектуры СССР Н. Биликин.

Затем слово взял член-корреспондент Академии архитектуры СССР А. Михайлов. Он говорил о том, что Советское государство с первых дней своего существования отстаивало дело мира и ведет исследовательскую работу с подписанием пакта Мира.

Тов. Михайлов внес предложение о раскрытии художественному искусству и архитектуре Советского Союза обратиться к призыву ко всем людям великого мира встать в ряды борьбы против позитивистской войны.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в Академии архитектуры СССР начался. Советские зиниче с большим энтузиазмом ставят свои подписи под этим историческим документом.

Киностудия «Мосфильм»

На торжественный митинг собрались сотни творческих и инженерно-технических работников студии. Инициативу выступить за мир в «Мосфильме» С. Кузнецов, сказавший, что все работники студии с радостью и горячностью за свою Отчину поставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира и подтвердят их всемирным сотрудничеством работниками киностудии на всех ее участках.

Народный артист СССР, режиссер В. Пушников рассказал собравшимся о своем впечатлении от поездки в г. Рязань. Он говорил о том, какой широкий размах приняло движение за мир в капиталистических странах, о радостях творческого труда народов стран народной демократии, о службе примера великого Советского Союза, социалистическим трудом укрепляет дело мира.

Вступившие на собрании режиссер М. Ромм, постановщик музыкального чета А. Сибиряков, режиссер В. Отронов и другие призвали собравшихся поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

По окончании митинга работники «Мосфильма» стали подписываться под призывом о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Выборы делегатов

ЛЕНИНГРАД (Наш корр.). С огромным энтузиазмом восприняли работники искусства Ленинградской организации Всесоюзного Комитета защиты мира о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Вместе со всеми трудящимися Ленинграда делегаты искусства активно готовятся к областной конференции.

Состоилось собрание в Театре оперы и балета им. С. М. Кирова. Выступившие — заслуженная артистка РСФСР О. Башенкова, артист Л. Прохорова и другие говорили о горячих стремлениях коллектива театра служить делу мира.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О присвоении почетного звания Народного артиста РСФСР артистам ленинградских театров

За выдающиеся заслуги в области советского театрального искусства присвоить почетное звание

НАРОДНОГО АРТИСТА РСФСР

- Домашовой Марии Петровны — артистке Ленинградского государственного театра Трудовой Красной Земли Академического театра драмы имени А. С. Пушкина.
- Заурубной Ирины Петровны — артистке Ленинградского государственного театра комедии.
- Карякиной Елене Петровне — артистке Ленинградского государственного театра Трудовой Красной Земли Академического театра драмы имени А. С. Пушкина.
- Кибариной Валентине Тихоновне — артистке Ленинградского Большого драматического театра имени М. Горького.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 31 августа 1951 года.



Московская областная конференция сторонников мира. Делегаты конференции подписываются под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. На снимке: ставят свои подписи писатель В. Аксак и композитор Т. Хреновский.

